

香港校董學會（學會）自2013年成立以來，一直致力凝聚香港大、中、小學、特殊學校、幼稚園及其他教育機構的校董，並聯合社會熱心教育人士，共同關心香港教育的發展，對香港教育作更深入的探索及研究。

與時並進，在教育局的要求及支持下，大部份學校均成立了法團校董會，而校董會也需引入不同持份者，共同掌管校政運作；作為管理層的校董們，除了推動教育及學生的全人發展外，並需帶領學校持續發展，協助改善校政，任重道遠；培訓不同持份者之校董也因此成為學校極大的挑戰。為此，學會努力組織資深的教育及社會工作者：例如律師、會計師、大學教授及校長等，為新任/現任校董們設計及安排需知的課程內容，讓他們溫故知新，瞭解學校的日常運作，盡快融入學校，以「全校參與」的方式支援學校持續發展及進步。

學會在校董培訓的急切需求下，先後和香港都會大學和香港大學專業進修學院於2019年開始舉辦了多個校董培訓課程，又曾應個別學校之邀請，安排資深講者到學校主講專題講座，例如國安法、網絡犯罪等法律問題，深受學校歡迎；除此以外，學會也曾夥同香港大學專業進修學院和教育局合辦中層管理人士的課程，得到學員們廣泛的支持及認同。展望未來學校的迫切需要，學會經已聯絡不同範疇的講者，主講有關學校財務、校園法律、如何面對傳播媒介、學校行

政、香港司法、基本法和國安法的認識、學校危機及投訴機制、建立校內正面文化及人事管理等課題，另有校本的專題講座/課程等，我們蓄勢待發，努力準備為香港教育界而傾力奉獻。

為了增廣見聞，學會曾主辦本地交流參觀及境外學習體驗，包括前赴北京、上海、廣州、貴州、杭州、福建、山東、珠海及深圳等作教育交流考察；同時學會一直支持香港貴州文化交流基金之「黔港締結姊妹學校」計劃，參與學校至今計有七十多所小、中及大學之多，此舉深切地促進兩地的教育及文化交流，提升教師專業水準，培養兩地青年的家國情懷和文化自信，同時肩負着國民教育的推廣。我們將繼續為校董、校長、教師及學生舉辦此類交流學習活動，讓他們增廣見聞、擴闊視野及了解國情。

學會在高家裕教授、林建華博士BBS, MH、蘇麗珍女士MH, JP、李少鶴教授及呂麗青校長MH的領導下，更承蒙榮譽會長黃友嘉博士GBS, JP（香港教育大學校董會主席）、名譽會長羅湧文先生、義務法律顧問黃嘉純先生SBS, JP（香港城市大學校董會主席）、林峰律師MH、麥家榮律師（願景基金會主席）及會長吳志良先生（貴州文化交流基金會主席）等對本會的指導及支持下，所有理事將繼續努力而上，同向同行，朝着更高的願景和目標邁進，讓我們以堅定及飽滿的信心，整裝待發，攜手創造更精彩的前景。